
ATA DA 7ª (SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 7º 
PERÍODO DO PODER LEGISLATIVO REALIZADA 
EM 16 DE ABRIL DE 2024. 

 
Ao décimo sexto (16) dia do mês de abril (04) do ano de 
dois mil e vinte e quatro (2024), às 19h00 horas, no Salão 
Nobre da Câmara Municipal de Coremas – Estado da 
Paraíba, Casa “Antônio Faustino Dantas”, localizada a Rua 
João Salviano, 110, no Centro de Coremas – Paraíba, 
realizou-se a 7ª Sessão Ordinária do 7º Período do Poder 
Legislativo, sob a Presidência do Senhor Presidente 
Ronaldo Lima Batista e Secretariado pela 1ª Secretária a 
Senhora Vereadora Janaina Lino Malheiro e pelo 2º 
Secretário o Senhor Vereador José Kleydison da Silva. 
Compareceram ainda os Senhores Vereadores: Diego 
Antunes Cavalcante Lopes e Silva, Ednaldo Pereira de 
Oliveira, Francisco de Assis Clementino, Gilmar Oliveira da 
Silva, Janderley Batista de Sousa, José Buriti Neto, José 
Erivan da Silva e José Laedson Andrade Silva. Ainda 
esteve presente no plenário a assessora jurídica da câmara 
a Senhora Fernanda Mendes Brilhante Nobrega. Na 
Sequência, foi autorizada a leitura da ata anterior, sendo a 
mesma colocada em discussão e aprovada por 
Unanimidade pelos Vereadores Presentes. Passo seguinte, 
o Senhor Presidente autorizou a 1ª Secretária a realizar a 
leitura das Proposituras existentes sobre a Mesa: LEITURA 
DE OFÍCIO: 01/2024 - JOSE KLEYDISON DA SILVA: 
“COMUNICA A RENÚNCIA DO CARGO DE SEGUNDO 
SECRETÁRIO DA MESA DIRETORA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE COREMAS-PB.”; LEITURA DE OFÍCIO: 
01/2024 - JANAINA LINO MALHEIRO: “COMUNICA A 
RENÚNCIA DO CARGO DE PRIMEIRA- SECRETÁRIA DA 
MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
COREMAS-PB.”; INDICAÇÃO: 05/2024 - EDNALDO 
PEREIRA DE OLIVEIRA: “A NECESSIDADE DE 
IMPLANTAR O PROGRAMA DE DISTRIBUIÇÃO 
SEMANAL DE PÃO E LEITE, PARA ATENDER AS 



NECESSIDADES DAS FAMÍLIAS CARENTES DO NOSSO 
MUNICÍPIO, CONFORME JÁ REQUERIDO NOS ANOS 
DE 2019, 2020, 2021, 2022 E 2023.”; REQUERIMENTO: 
001/2024 - RONALDO LIMA BATISTA: “REQUER AO 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, 
IRANI ALEXANDRINO DA SILVA, EM PARCERIA COM A 
SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA, 
URBANISMO E DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS DO 
MUNICÍPIO, SOLICITANDO A ANGARIAÇÃO E 
DESTINAÇÃO DE RECURSOS FINANCEIROS PARA A 
CONSTRUÇÃO DE ASFALTO DA RUA TRAVESSA 
MÔNICA MARIA PIRES, LOCALIZADA NO BAIRRO CABO 
BRANCO NESTA CIDADE DE COREMAS – PARAÍBA.”; 
REQUERIMENTO: 005/2024 - EDNALDO PEREIRA DE 
OLIVEIRA: “REQUER A CONCLUSÃO DAS OBRAS DE 
PAVIMENTAÇÃO DA RUA JOSÉ ALVES MACIEL, 
INTERLIGANDO ATÉ A RODOVIA QUE DÁ ACESSO AO 
BAIRRO LUCRENATO RAMALHO LEITE, NESTE 
MUNICÍPIO, COMO SOLICITADO POR ESTE 
VEREADOR, CONFORME SOLICITADO NOS ANOS DE 
2019, 2020, 2021, 2022 E 2023.”; REQUERIMENTO: 
006/2024 - EDNALDO PEREIRA DE OLIVEIRA: 
“REQUER A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA COM 
PARQUE E ACADEMIA PÚBLICA NA RUA PROJETADA, 
SÍTIO MÃE D´ÁGUA, ZONA RURAL, COREMAS-PB, 
MESMA RUA DA ESCOLA MUNICIPAL ADALGISA 
GUEDES DA SILVA, COM A FINALIDADE DE GARANTIR 
LAZER A TODOS OS MORADORES DAQUELA 
COMUNIDADE E OS VISITANTES, COMO SOLICITADO 
ANTERIORMENTE NOS ANOS DE 2020 E 2021."; 
REQUERIMENTO: 007/2024 - EDNALDO PEREIRA DE 
OLIVEIRA: “A CONSTRUÇÃO DE SEIS LOMBADAS 
(QUEBRA-MOLAS) NO SÍTIO LOGRADOURO, NA NOVA 
COREMAS, COM FINALIDADE DE REDUZIR A 
VELOCIDADE DOS VEÍCULOS, PROPORCIONANDO 
MAIOR SEGURANÇA AOS MORADORES DA REGIÃO.”; 
Não havendo mais nenhuma matéria sobre a Mesa, o 
Senhor Presidente passou ao Grande Expediente, 



facultando a palavra aos Senhores Vereadores inscritos 
para o uso da tribuna: O Senhor Vereador Janderley 
Batista de Sousa iniciou seu tempo de tribuna 
questionando o motivo que o SAGRES do município não 
vem sendo abastecido com os dados necessários. Solicitou 
mais uma vez ao Senhor Presidente os coletes para que os 
Vereadores possam fiscalizar pessoalmente as escolas e 
farmácias do município. Informou também que o Poder 
Executivo não pode fazer pagamentos de funcionários em 
mãos. Sugeriu que o Chefe do Poder Executivo entre em 
contato com o Governo do Estado para que solicite as 
castrações dos animais em situação de rua no município. 
Comunicou também que está chegando mais um trator 
para o município através dele, do Deputado Agnaldo 
Ribeiro e da Senadora Daniela Ribeiro. Solicitou que o 
Chefe do Poder Executivo cumpra com as emendas 
impositivas dos Vereadores; O Senhor Vereador José 
Laedson Andrade Silva iniciou seu tempo de tribuna 
parabenizando pelo aniversário do Senhor Vereador Assis 
que se passou. Parabenizou o sucesso na cirurgia de 
transplante de Jôjo, irmão do Senhor Vereador Assis. 
Solicitou mais uma vez que o Chefe do Poder Executivo 
elabore um planejamento para retirar os animais das 
situações de rua e coloque em um local adequado. 
Solicitou que a secretaria de ação social e a de saúde para 
que as mesmas tomem providencias com o aumento no 
número de jovens dependentes de drogas. Fez um apelo a 
secretaria de ação social e a primeira dama do município 
para que volte a ajuda que era concedida ao jovem Netinho 
que é órfão de pai e mãe. Solicitou também que o Chefe do 
Poder Executivo cumpra com as emendas impositivas dos 
Vereadores; O Senhor Vereador Ednaldo Pereira de 
Oliveira utilizou seu tempo de tribuna para fazer a leitura de 
ofícios que foram enviadas ao Chefe do Poder Executivo. 
Informou também que foi procurado pelos pais de uma 
criança autista e os mesmos informaram que os 
medicamentos para o tratamento da criança foram 
negados. Questionou se a ambulância que foi modificada 



para o transporte de animais em situação de rua do 
município foi utilizada para transportar pessoas doentes. 
Solicitou também que a Gestão do Município possa ajudar 
as famílias que estão com seus filhos dependentes de 
drogas; O Senhor Vereador José Buriti Neto iniciou seu 
tempo de tribuna parabenizando o Governo do Estado pelo 
sucesso no programa coração paraibano. Desejou saúde 
para o irmão e a esposa do Senhor Vereador Assis. 
Ressaltou que Coremas tem uma dívida de 16 milhões com 
o INSS até o ano de 2021 e com isso os recursos que vem 
para o município ficam bloqueados pelo Governo Federal. 
Informou que o jovem que é dependente químico que foi 
citado anteriormente em tribuna será transferido para uma 
clínica de reabilitação na cidade de Campina Grande. 
Solicitou também que sejam feitas as castrações dos 
animais em situações de rua; O Senhor Vereador Ronaldo 
Lima Batista iniciou seu tempo de tribuna agradecendo pelo 
sucesso do evento voltado para a pesca que foi realizado 
no final da semana que se passou. Informou que fica triste 
pelo rumo que a política de Coremas está tomando. 
Ressaltou que pessoas que se escondem atras de fakes 
para difamar pais de famílias são pessoas angustiadas por 
não terem chegado a lugar nenhum nessa vida. Relatou 
também que pessoas de bem do município estão sofrendo 
esses ataques e que os autores serão investigados e 
punidos. Informou que torce e pede a Deus que ninguém 
da casa esteja envolvido nesses ataques como foi relatado 
por um cidadão do município. Comunicou que nunca 
perseguiu e que já mais perseguirá qualquer cidadão do 
município por conta de política; Não havendo mais nenhum 
Vereador inscrito para Uso da Tribuna, o Senhor 
Presidente passou a Ordem do Dia, autorizando a 1ª 
Secretária a fazer a leitura das Proposituras existentes 
sobre a Mesa para discussão e votação pelo Plenário: 
MOÇÃO DE APLAUSO E RECONHECIMENTO: 04/2024 - 
JOSE LAEDSON ANDRADE SILVA: “QUE SEJA 
ENCAMINHADA UMA MOÇÃO DE APLAUSO E 
RECONHECIMENTO A FORÇA TÁTICA DO VALE DO 



PIANCÓ COMANDADA PELO CAPITÃO IVANILDO 
RODRIGUES DE LIMA FILHO, MATR. 525.571-6, COMO 
FORMA DE RECONHECER E HOMENAGEAR O 
TRABALHO QUE TEM DESENVOLVIDO NA 
SEGURANÇA PÚBLICA NA CIDADE DE COREMAS-PB.” 
APROVADA; MOÇÃO DE APLAUSO E 
RECONHECIMENTO: 05/2024 - JOSE LAEDSON 
ANDRADE SILVA: “QUE SEJA ENCAMINHADA UMA 
MOÇÃO DE APLAUSO E RECONHECIMENTO AO 4° 
PELOTÃO DA 3ª COMPANHIA DE POLÍCIA MILITAR- 
PELOTÃO DE POLÍCIA MILITAR DA COMARCA DE 
COREMAS-PB, COMO FORMA DE RECONHECER E 
HOMENAGEAR O TRABALHO QUE TEM 
DESENVOLVIDO NA SEGURANÇA PÚBLICA NO 
MUNICÍPIO DE COREMAS-PB.” APROVADA; MOÇÃO DE 
APLAUSO E RECONHECIMENTO: 06/2024 - JOSE 
LAEDSON ANDRADE SILVA: “QUE SEJA 
ENCAMINHADA UMA MOÇÃO DE APLAUSO E 
RECONHECIMENTO AOS POLICIAIS MILITARES: 
CAPITÃO IVANILDO RODRIGUES DE LIMA FILHO, MAT. 
525.571-6 ; 1° TENENTE SILAS MARQUES DE 
MEDEIROS, MAT. 528.814-2 ; 1° SARGENTO 
FRANCISCO LEONALDO GONÇALO CARIRI, MAT. 
517.767-7 ; 2° SARGENTO RAIMUNDO NICOLAU, MAT. 
514.830-8 ; CABO JOSÉ ROBERTO LEANO DE SOUZA, 
MAT. 523.608-8 ; CABO EDNALDO GOMES CORREIA, 
MAT. 523.857-9 ; CABO FERNANDO LUIZ VIDAL, MAT. 
524.305-0 ; CABO JANDESON GUTTHIERZ DE SOUSA 
ARAÚJO, MAT. 526.838-9 ; SOLDADO DAVI INOCÊNCIO 
AZEVEDO, MAT. 530.257-9 ; SOLDADO FERNANDO 
WAGNER MARTINS DE FREITAS, MAT. 530.866-6. 
COMO FORMA DE RECONHECER E HOMENAGEAR O 
TRABALHO QUE TÊM DESENVOLVIDO NA 
SEGURANÇA PÚBLICA NO MUNICÍPIO DE COREMAS-
PB.” APROVADA; INDICAÇÃO: 02/2024 - EDNALDO 
PEREIRA DE OLIVEIRA: “UTILIZAÇÃO DE RECURSOS 
MUNICIPAIS E/ OU BUSCA DE VERBAS JUNTO AO 
GOVERNO ESTADUAL E FEDERAL PARA 



CONSTRUÇÃO DE UMA ESTAÇÃO DE PISCICULTURA 
DE PRODUÇÃO DE ALEVINOS, BEM COMO ADERIR E 
DESENVOLVER PROJETOS/ PROGRAMAS NA ÁREA DA 
PISCICULTURA NO MUNICÍPIO DE COREMAS, 
CONFORME SOLICITADO NOS ANOS 2019, 2020, 2021, 
2022 E 2023.” APROVADA; INDICAÇÃO: 03/2024 - 
EDNALDO PEREIRA DE OLIVEIRA: “A NECESSIDADE 
DE INSTALAR UMA ACADEMIA POPULAR NAS 
PROXIMIDADES DA PAREDE DO AÇUDE, PERMITINDO 
A PRÁTICA DE EXERCÍCIO COM QUALIDADE E 
SEGURANÇA, CONFORME JÁ SOLICITADO NOS ANOS 
DE 2019, 2020, 2021, 2022 E 2023.” APROVADA; 
INDICAÇÃO: 04/2024 - EDNALDO PEREIRA DE 
OLIVEIRA: “A NECESSIDADE DE CONSTRUIR UM 
CENTRO COMERCIAL, COM ESTRUTURA DE BOXES 
(CAMELÓDROMO MUNICIPAL), NO ESPAÇO 
CONHECIDO COMO CALÇADÃO NO MUNICÍPIO DE 
COREMAS, CONFORME JÁ SOLICITADO NOS ANOS DE 
2019 E 2021.” APROVADA; REQUERIMENTO: 004/2024 - 
EDNALDO PEREIRA DE OLIVEIRA: “QUE ENVIE UM 
OFÍCIO Á PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA NO SENTIDO 
IMPLANTAR UMA ESTAÇÃO DE PISCICULTURA NO 
MUNICÍPIO DE COREMAS, CONFORME SOLICITADO 
NOS ANOS DE 2021 E 2023.” APROVADO; 
REQUERIMENTO: 006/2024 - JOSE BURITI NETO: 
“REQUER O ENVIO DO EXPEDIENTE AO 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, 
IRANI ALEXANDRINO DA SILVA, NO SENTIDO DA 
ELABORAÇÃO DE PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 
CRIANDO A SECRETARIA MUNICIPAL DE 
ARRECADAÇÃO E FISCALIZAÇÃO DE TRIBUTOS E 
TERRAS DO MUNICÍPIO DE COREMAS – PARAÍBA, 
DESLIGANDO-SE DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 
FINANÇAS ORA INSERIDA DANDO MAIOR 
TRANSPARÊNCIA ENTRE AS SECRETARIAS JÁ 
EXISTENTES NESTE MUNICÍPIO.” APROVADO; Não 
havendo mais nenhuma matéria a ser apreciada e votada, 
o Senhor Presidente passou as Considerações Finais, 



onde foram tratados assuntos avulsos e em 
complementação aos discursos ocorridos em Tribuna. 
Nada mais a constar, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a presente Sessão, agradecendo a presença de 
todos. E para constar, Eu, Janaina Lino Malheiro, 1ª 
Secretária da presente Sessão, lavro a presente Ata, que 
lida, discutida e aprovada, vai por mim assinada, pelo 
presidente e demais Vereadores presentes. 
 
 
 
 

 
 

Ronaldo Lima Batista          Janaina Lino Malheiro                  
Presidente                 1ª Secretária  


